



# 國際青年周 百國 HOMESTAY 體驗

◎ 李西川

五月中接獲文建會為慶祝中華民國建國一百年系列活動「國際青年周 百國HOMESTAY」活動信息。後學抱著學習與廣結善緣心態，以台中市大甲區天航講堂為接待住所，提出申請。在多位貴人協助下，入選為百國HOMESTAY的接待家庭之一。

## 初識 摩爾多瓦Svetlana小姐

此批共計238位國際青年菁英，是由全球1600位申請者中所挑選出來，代表各國、各民族、各行業之118國菁英分子。來台灣實際融入各地之接待家庭，與接待家庭成員生活在一起，並藉此了解台灣之居民生活、風俗文化、名勝古蹟……等。

後學接待的是來自歐洲摩爾多瓦共和國的Svetlana小姐。她年輕貌美、善良、開朗，現任Svetlana公司行銷部公關經理。曾擔任法文、義文



▲ Svetlana小姐、筆者與蕭副總統合影。

之兼職翻譯，會五國語言亦會表演摩爾多瓦舞蹈，但不懂中文，之前亦未到過台灣。

在8月12至24日接待期間，很感謝所有協助學長及家庭們，讓這位遠來的嬌客生活得溫馨且充實。她不僅融入我們的家庭生活，更參訪大台北地區、苗栗、台中、彰化、南投……等地之建設、名勝古蹟、夜市、廟宇或道場：如各地媽祖廟、日月潭文武廟、梧棲慈興講堂、草屯光慧文教



▲ 忠恕道院祖師殿前廣場留影。

館、桃園忠恕道院……等，留下美好又深刻的印象。

Svetlana小姐對於廟宇和聖賢、仙佛的典故很有興趣。8月15日在日月潭文武廟抽兩次籤；參觀草屯一貫道光慧文教館時，對志工的熱誠接待與一貫道歷史及道之宗旨的簡報介紹，深表讚嘆。在菩薩館中看到百年、千年的菩薩，讓她大開眼界，並且詳加詢問菩薩胸前的「卍」字所代表的意義。後學簡單解說：「它是佛教的標誌，代表正義、光明、慈悲及法輪常轉，與希特勒的標誌是不一樣的。」

### 心懷慈善 殊緣活佛引

可喜可賀的是，Svetlana小姐搭了20多小時飛機到達寶島台灣，又因緣具足配對到天航講堂，這是活佛老師的安排與成全。她於8月18日在慈興講堂求得寶貴的大道，之後並參加兩班程的學習。這種殊勝因緣，是其他國際友人所沒有的。

林惠琴學長亦接待另一位來自烏克蘭的女碩士Maryna，他們全家也到天航講堂住了兩天。在天航講堂參加

暑期學習的西岐國小同學們，為歡迎遠道而來的兩位國際貴賓，特別以經典背誦及各項才藝表演來迎接，Svetlana小姐亦熱情的獻唱一首歌來回報，真是其樂融融！

和Svetlana小姐相處時雖語言不通，但以真誠的肢體語言仍可溝通；日常起居中感受到她的平易近人及廣結善緣的性格，她樂於收集各類人、事、物之資料，並加以拍照或錄影作紀錄。

她心中充滿著愛，且樂於助人——在高速公路西湖休息區主動捐款給弱視人士。她也愛護生命——在西岐海岸沙灘看夕陽、撿奇石時，發現一隻中型螃蟹被魚網困住，她伸手解危，但螃蟹反而掙扎數次要夾人。後學在一旁叫螃蟹安靜，並告訴螃蟹這是要救牠。真妙！牠靜靜不動，才讓她順利解開魚網，救起螃蟹並放生。

另外有一天，帶她騎腳踏車遊覽蘭草手工編織匠師的故鄉，及觀賞海



▲ 小朋友熱忱歡迎外國友人。

邊風光。到堤岸邊停放腳踏車後，越過堤防就看到一大片沙灘及遼闊的海洋，海浪間有人衝浪。她一馬當先往前衝，轉眼間脫下外衣，穿著比基尼泳裝衝向大海。大家都嚇呆了！後學有點擔心她的安全，但更初次體驗到異國民族的獨特性。

### 忠恕鞏邦誼 金門和平鐘

住樹林後學家時，後學就近帶Svetlana小姐到忠恕道院參觀並登後山觀賞風景，她稱讚道院的宏偉、莊嚴、清靜及秀麗山脈環繞。逛鶯歌陶瓷老街時，她特地親手拉胚製作小瓶甕送給後學當紀念品。

之後參加金門二天一夜的團體行程——和平祈禱活動。除參觀風景名勝、閩南古厝及往昔各項軍事設施、古寧頭戰場外，亦在古寧頭戰場舉行和平祈禱活動。現場有總統及行政院長等政府要員致祝詞，還有國際級的藝文表演，最後由總統帶領代表人士

敲響和平鐘；願和平鐘聲傳遍世界，讓世界遠離戰亂、永久和平。現場看到各種膚色、不同民族的青年人，真是多才多藝且充滿朝氣的一群！就像是世界的縮影，讓後學自覺個人的微小與台灣意識的渺小。

此團計有238位外國人參與，當中素食者約佔1/10，他們皆是發慈悲心，為了尊重生命、愛護生命而素食的，由此亦可知世界的蔬食趨勢。

後學利用晚上在旅館自由休息的時間，特請金華講堂前賢——許水溫壇主、洪金池壇主安排，帶我們到處走走、拜訪道親及看金門夜景，非常感謝許堂主熱誠接送及導覽。同車之友皆非常讚嘆金門前賢們的熱誠，與其居家之整潔、美觀和家庭中堂的莊嚴清淨。

最後一天，參加在台北賓館舉辦的茶點歡迎會，之後並參訪總統府。此團充滿各民族的特色：語言、服裝、裝飾……等，多采多姿，盛況恰如聯合國參訪團。晚上在台北圓山大飯店舉行盛大的惜別晚宴，並觀賞國際水準級的表演。晚上10點，大家依依不捨互道珍重再見，圓滿完成一次國民外交使命。



▲ 鶯歌親手體驗拉胚製作。